
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data mercoledì 7 febbraio 2024, alle ore 12:13 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Quarta Commissione ‐ Seduta
del 07‐02‐2024 ‐ ore 12,00" dell'organo Quarta Commissione ‐ Attività Produttive e Sviluppo Economico ‐ Industria ‐ Pesca ‐Agricoltura ‐ Artigianato ‐ Suap..
Presiede la seduta Consigliere ORLANDO Leonardo.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓  

Gaspare DI GIROLAMO Consigliere ✓  

Vito MILAZZO Consigliere  ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓  

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓  

Pietro GIACALONE Consigliere ✓  

Pellegrino FERRANTELLI Consigliere ✓  

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓  

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere ✓  

Nicola FICI Consigliere ✓  

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓  

Alle ore 12:13, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Buongiorno, buongiorno consiglieri.

Scusate un attimo.

Buongiorno.

Oggi 7 febbraio 2024, sono le ore 12 e 15, anche se la seduta fondamentalmente è stata aperta alle ore 12.

Diamo il segretario Antonella Palermo, dottoressa Antonella Palermo, a chiamare"

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"l'appello dei consiglieri presenti.

Grazie.

Buongiorno Presidente, buongiorno Consiglieri.

Orlando presente, Di Girolamo presente, Alagna Walter presente, Fernandez Massimo presente, Ferrantelli presente, Consigliere Fisci ha delegato il consigliere
Passalacqua, Giacalone presente, Carnese presente, Milazzo Eleonora presente, Milazzo Vito assente, Martinico Francesca presente.

Quindi sono presenti 10 consiglieri, quindi si raggiunge il numero legale e la seduta è aperta alle ore 12.

Prego Presidente a dare la parola."

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Grazie segretario.

Allora, informo che dopo l'incontro che abbiamo avuto la scorsa seduta è pervenuta una nota protocollo 12.362 del 6.2.2024 a firma del Presidente del Consiglio
Comunale dottor Vincenzo Sturiano.

al Presidente della Quarta Commissione, consigliere Leonardo Orlando, al Segretario della Commissione, ragioniere Roberto Ferro, in questo caso la dottoressa
Palermo, e per conoscenza al dirigente settore pianificazione territorio, ingegnere per Benedetto Mezzapelle.

Facendo seguito a quanto emerso nella seduta consigliare del 31 gennaio 2024, nonché nella conferenza dei capigruppo svoltasi il 2‐2‐2024.

relativamente alla volontà di modificare il regolamento comunale sulla pubblicità e sull'affissione.
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In quanto ormai obbisoleto ed adeguarla in norme vincente, si invita la signoria sua a convocare la commissione di cui ha ad oggetto e a programmare un'audizione
sia del dirigente del settore che del rappresentante del servizio stesso, ai quali richiedere di predisporre apposita proposta deliberativa di modifica del regolamento in
questione.

Io a questo punto chiedo, ma già lo avevamo fatto noi nella scorsa seduta, di inserire il punto all'ordine del giorno in maniera formale e di iniziare a udire in
commissione per le prossime sedute intanto il dirigente Mezzapelle.

successivamente, in questo caso collegati Girolamo, credo che debba ritornare di nuovo il geometra Angileri.

Preannuncio, ma già lo sappiamo, che una bozza di regolamento è stata redatta, che ascoltando il dirigente e il funzionario la mettiamo a conoscenza anche,
metteremo a conoscenza anche loro di questa eventuale bozza di regolamento già redatta.

Qualora loro vogliano accogliere questa proposta non possiamo fare altro che informare sia il dirigente che il geometra e comunque inviare questa proposta in
formato Word anche al Segretario Comunale per iniziare la discussione e la lettura in merito al suddetto regolamento.

Chiede di intervenire il consigliere"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"Giacalone e prego consigliere Giacalone.

Presidente, mi chiedevo se loro avessero già la bozza del regolamento e prima di sentirli non reputo apportuno quantomeno girarla informalmente per capire poi loro
cosa ne pensano sulla bozza stessa, è un'idea di lavoro, di modalità."

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Consigliere Giacalone, vedete che cosa scrive qui il Presidente? un'audizione sia del dirigente che del responsabile ai quali richiedere di prodisporre apposita proposta
deliberativa di modifica del regolamento in questione.

Perciò di conseguenza ritengo che li facciamo venire in commissione, chiediamo se da parte loro vi è la possibilità, no vi è la possibilità, che dispongano un documento
per la modifica del regolamento.

e acquisiscono la bozza del regolamento.

Fatta questa la mandano in giunta, arriva la delibera di giunta per la modifica del regolamento e iniziamo con questa commissione e la sua commissione ad analizzare
la proposta di delibera con la modifica del regolamento.

ma è doveroso prima ascoltare sia il dirigente del settore, in questo caso il dirigente Mezzapelle, che il funzionario.

Se possono venire insieme, forse è meglio.

e poi magari possiamo convocare più volte il funzionario Angileri qualora vi siano delle perplessità e dei dubbi ma anche loro possono iniziare a lavorare sulla bozza
proponendo delle modifiche.

Informo ancora i componenti di questa Commissione che è pervenuta una nota da parte della della Uri Tax, Unione di Rappresentanza Italiana dei Tassisti.

Allora, questa nota è stata inviata al Presidente del Consiglio Comunale, Dottor Vincenzo Sturiano, Presidente della Prima Commissione, per Giorgio Ciacalone,
Presidente Commissione Attività Produttive, Leonardo Orlando, in data 6.2.2024, come richiesta oggetto richiesta a carattere d'urgenza di incontro atto alla modifica
del Regolamento Comunale Taxi.

La presenta richiedere come da oggetto un incontro a carattere d'urgenza al fine di modificare e mettere a norma il Regolamento Comunale Taxi di Marsala prima
dell'imminente stagione turistica a forte pressione lavorativa.

Di fatti si sono riscontrate diverse anomalie e mancati aggiornamenti rispetto alla legge quadro legge 15 gennaio 1992 numero 21.

Inoltre, da sopravvenuti disguidi con gli uffici prepossi, si rende evidente la necessità di aggiornare alle vigenti norme anche ai dipendenti comunali che curano il
servizio pubblico non di linea, in maniera diretta o indiretta.

Il regolamento tax in questione è evidente ormai vetusto, 2011, e non rispetta gli obblighi di aggiornamento della sovracitata legge quadro.

Purtroppo negli anni si sono perpetrate diverse pratiche date da una libera interpretazione delle norme e volendo ambire ad un sempre più adeguato servizio
all'utenza e garantire una sufficiente qualità del lavoro del tassista si rende necessario intervenire per il bene collettivo dell'utenza di questo Comune e dei lavoratori.

Con cordialità Giuseppe Gervasi, Presidente provinciale di Trapani e delegato per Marsala della Uri Taxi.

Se ci sono colleghi che chiedono di intervenire, se è pronotato il collega di Girolamo,"

Sul punto, prende la parola Consigliere Gaspare DI GIROLAMO che dichiara:

"prego collega ne alla facoltà.

Sì, grazie Presidente.

Questi sono due regolamenti molto importanti e sinceramente vedendo anche gli anni dell'approvazione di questi regolamenti, sia quello del taxi sia quello degli
impianti pubblicitari, dobbiamo essere imminenti a poter fare un lavoro certosino.

Nello stesso tempo le chiedo una cosa, visto che lei già, come abbiamo detto, ha preparato una bozza di regolamento, Lei ha preparato una bozza di regolamento di
poterlo girare all'intera Commissione così da poterlo visionare e nello stesso tempo se abbiamo modo anche di modificarlo sia l'occasione giusta per poterlo fare.

Per quanto riguarda invece il regolamento dei taxi è arrivata adesso sicuramente la proposta quindi dal Presidente del Consiglio e anche quello lo dobbiamo andare a
visionare nel più breve tempo possibile visto il periodo corto che ci sarà da qui al periodo estivo.
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quindi la invito 1.

a girare la bozza di regolamento all'intera commissione e 2.

di prendere atto della proposta del regolamento dei taxi e portarla imminente ad un cambiamento.

Grazie."

Alle ore 12:24, lascia la seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Alle ore 12:24, si unisce alla seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Grazie a lei, collega di Girolamo.

Ricordo che il"

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"collega Coppola, in qualità di capogruppo, era intervenuto in merito al regolamento taxi.

Presidente, ricordiamo che ha raggiunto la Commissione il consigliere Vito Milazzo alle ore 12 e 23."

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Il collega Flavio Coppola era intervenuto sia in conferenza di capogruppo che durante l'ultima commissione, non ricordo adesso la data, chiedendo la modifica del
regolamento taxi.

in realtà il presidente Suriano diceva di incontrare questa associazione in rappresentanza dei tassisti i presidenti delle commissioni, perciò in questo caso il collega
Giacalone, io e il presidente Suriano ancora prima poi di dare la possibilità a loro di poter essere auditi nelle commissioni di merito.

anche perché intanto dobbiamo reperire il regolamento perché di fatto noi il regolamento lo sconosciamo, dobbiamo sentire il dirigente del settore, perciò io direi,
avevo avanzato una proposta di fare una commissione congiunta ma a questo punto accolgo l'invito del Presidente Suriano convocando questa associazione per
cercare di capire quali potrebbero essere le difficoltà e qual è la loro proposta per adeguare detto regolamento.

Successivamente ascoltare il dirigente e farci mandare, come nel caso del regolamento sulla pubblicità, farci mandare anche dal dirigente la proposta di modifica
regolamentare per quanto riguarda il servizio taxi.

Prego"

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"collega Giacalone.

Perfetto, dico che concordo con la modalità di lavoro, quindi conviene inizialmente sentirli qua in attività produttive, è inutile, ritengo inutile e credo che concordi pure
tu sentirli pure in affari generali, quindi sfruttiamo la tua commissione per sentirli inizialmente e poi se dobbiamo fare un lavoro congiunto ci organizziamo le sedute
sia per l'audizione che per la modifica del regolamento."

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Perfetto, allora dottoressa Palermo in qualità di segretario io le chiedo di predisporre intanto una comunicazione tramite PEC per la convocazione del dirigente
Mezzapelle per la prossima seduta.

Del dirigente Mezzapelle se è possibile anche del geometra Angileri.

E allo stesso tempo chiediamo la disponibilità del Presidente Sturiano a sapere quando è possibile per lui poter partecipare in commissione che ci dia una data utile per
convocare questa associazione di un sindacato o un'associazione non ho capito bene ma credo che sia una sigla sindacale sì il sindacato questo dei taxi per audire in
commissione il presidente provinciale di questo sindacato perciò noi predisponiamo intanto l'invito per l'ingegnere Mezzapelle e il geometra Angileri congiuntamente
per la prossima commissione per discutere sulla possibilità di avere da parte loro la richiesta di modifica del regolamento sulle affissioni e sulle pubblicità e
contestualmente aspettando la disponibilità del Presidente Sturiano convocare nella prima seduta utile questa sigla sindacale che ha fatto richiesta per quanto
riguarda la modifica del regolamento e poi successivamente iniziamo a lavorare anche perché, collega Passalacqua, noi abbiamo come Commissione diciamo che
c'eravamo previsti di modificare qualche regolamento Sinceramente non mi aspettavo un lavoro così veloce sulla modifica dei regolamenti, ma era da diversi anni che
lo dicevamo anche nelle varie commissioni.

Dapprima si parlava di modificare il regolamento su The Whore e Kioski, ma siamo stati vincolati dal regolamento delizio unico.

e l'altro per quanto riguarda il decoro.

Ma sono solo raggiunti questi altri due regolamenti.

Io mi auguro che come Commissione così partecipata e con la disponibilità del Presidente Giacalone di iniziare un lavoro certosino per la modifica dei regolamenti.

Per quanto riguarda questo sulla pubblica affissione, già una bozza noi l'abbiamo redatta.

Ora sta agli uffici a cogliere la nostra bozza di regolamento e adattarla a quelle che sono le esigenze del territorio e di tutta la città.

Per quanto riguarda questa dei taxi invece bisogna capire l'indirizzo dell'amministrazione e in questo caso anche quello del dirigente sulle varie modifiche che loro
vogliono fare perché da un incontro fatto nella stanza adiacente a quella del sindaco insieme all'assessore Agata e al dirigente e a due diverse sigle sindacali in
rappresentanza dei taxi la dirigente diceva che già stava provvedendo alla modifica del regolamento e che a breve dovrebbe essere portato alla ingiunta per essere
approvato se non che puoi arrivare nelle commissioni di merito e iniziare il lavoro ma da quello che abbiamo capito c'è l'apertura per quanto riguarda anche gli NCC.
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perché stavano facendo una rimodulazione delle licenze che già erano state date e adeguare il numero degli NCC in base a quello che è la popolazione e anche il
servizio taxi.

Da lì si era aperto un ragionamento, anche se breve, perché poi la dirigente ha dovuto lasciare quell'incontro su varie proposte fatte sia dai vari sindacati.

I sindacati chiedono intanto di essere regolamentati per quanto riguarda le norme sulla sicurezza sul lavoro, sulle visite mediche, su una proroga che in altri comuni
avviene e che le visite vengono fatte ogni cinque anni.

e anche la possibilità di mettere il secondo autista qualora lo stesso titolare di licenza sia ammalato o ha problemi fisici e non può svolgere il servizio.

Nel nostro regolamento attualmente questa figura non è prevista.

L'altro, quello degli NCC, la proposta della dirigente da sottoporre all'attenzione dell'amministrazione era quella di coprire tutti i posti vacanti per quanto riguarda gli
NCC, ma anche lì in virtù di una modifica a livello nazionale il numero degli NCC andrebbe equiparato in base alla popolazione e in base ai dati ISAT.

Ora adesso io non lo so se il dirigente ha portato avanti questo lavoro dall'incontro fatto ad oggi ma non credo perché in caso contrario trovavamo già il regolamento
qui la dottoressa Basilico.

per quanto riguarda l'eventuale modifica.

Perciò io continuerei con questo regolamento sulle pubbliche affessioni anche dopo i recenti fatti accaduti in Consiglio Comunale con la bocciatura della delibera, con
l'esternalizzazione del servizio che ritengo che sia opportuno.

Aggiungo, collega Giacalone, noi siamo stati autorizzati per ascoltare l'ingegnere Mezzapelle, in questo caso manca il nome del responsabile ma di fatto sappiamo
perché l'abbiamo avuto delegato dall'ingegnere Mezzapelle che si tratta del geometra Angeleri.

Ma io ritengo che oltre a loro noi dovremmo ascoltare anche la Polizia Municipale e in questo caso il settore a nonna della Polizia Municipale.

perché anche lì il controllo è in capo alla Polizia Municipale, perché come ha detto il geometra Angeleri loro rilasciano soltanto l'autorizzazione su app.

Poi viene passata tutta la TOS app per quanto riguarda l'imposta sulla pubblicità, ma per quanto riguarda il controllo ci dovrebbe essere un nucleo della Polizia
Municipale che dovrebbero controllare.

La proposta dell'amministrazione che è stata bocciata in Consiglio Comunale prevedeva di esternalizzare quella figura di controllo per quanto riguarda la riscossione
della TOSAP.

L'ultima.

Però, collega Passalacqua, sviscerando diversi regolamenti, La bozza che noi come Commissione stiamo avanzando al dirigente Mezzapelle è di recente modifica del
Comune di Palermo adattata a quella che potrebbe essere il territorio.

Ce ne potevano essere svariate, ne avevo visti tante altre da Milano a Perugia, regolamenti abbastanza corposi e validi.

mi sono rifatto sul regolamento del comune di Palermo perché porta diversi parametri che sono in base allo statuto della regione siciliana, in base alle leggi nazionali,
comunque sul territorio siciliano, vedendo quel regolamento che parlava di Tutto quello che noi abbiamo nel nostro vecchio regolamento significa dagli standardi ai
manifesti vetrofenici, ma non solo, quello che chiedevamo noi, la possibilità dell'istituzione di led wall in varie vie.

Non solo.

In questa bozza di regolamento che noi vorremmo avanzare c'è pure la possibilità di, oltre alle vetrofonie che il vecchio regolamento comunale non prevedeva, C'è
anche la possibilità di poter degesionalizzare quelle zone a maggiore affluenza turistica con ulteriore versamento del 20% dal 1° giugno al 30 settembre nelle zone
dove i manifesti o i 6x3 o ancora l'headwall possono avere maggiore affluenza.

Questo andrebbe regolamentato perché andrebbe fatto un piano ancora prima di approvare il regolamento andrebbe fatto un piano che si chiama PIP e il piano
impianti pubblicitari che noi non abbiamo o perlomeno c'è uno studio iniziato nel 2017 e rimasto su carta ma quel piano andrebbe approvato Per questo dicevo l'altra
volta in commissione vi è stata quella di atriba tra dirigente del settore finanze e l'assessore perché di fatto noi il piano allo stato attuale non l'abbiamo.

e poi successivamente approvare il regolamento con i metri quadri perché l'abbiamo sforato dello 0,2% adeguarlo a quello che è la popolazione perciò ai 18 metri
quadri previsti per il numero di abitanti, ogni 1.000 abitanti a 18 metri quadri di pubblicità.

Chiedo di intervenire il segretario del collega Passalacqua,"

Interviene quindi Consigliere Gaspare PASSALACQUA:

"prego che il collega ne ha la facoltà."

Prende la parola Consigliere Gaspare PASSALACQUA:

"Non capivo perché l'amministrazione, su quella proposta che poi è stata bocciata dal Consiglio Comunale, si era indirizzata sull'esternalizzazione della riscossione.

sinceramente noi non abbiamo un territorio così vasto che è difficile controllare le discussioni della TOSAP per questo tipo di attività, non è enorme e secondo me in
house siccome tra l'altro queste pratiche sono ben tracciabili cioè il chiedere la pubblicità alla TOSAP e quindi abbiamo tanta di quel materiale appunto per individuare
le ditte che non credo che sia un esercizio complicato perché sappiamo bene, noi nel momento in cui andiamo a esternalizzare un servizio del genere, ovviamente i
costi col tempo aumenteranno per forza e graveranno su chi dovrà, è giusto, richiedere questo tipo di servizio e io questo lo escluderei visto che non siamo una città
così diciamo metropolitana.

e un'altra cosa sono d'accordo ovviamente con tutto il percorso che si sta adottando ovviamente, l'avevo pure sentito dire da lei Presidente, è quantomai necessaria
una riconiuzione su tutto ciò che è stato abbandonato in questo senso cioè noi abbiamo la città noi abbiamo 240 ettari di città che sono piene di cartelloni, pali,
manifesti, come si chiamano, mi aiuti lei? poster di grandi dimensioni, abbandonati e che nessuno ne paga il tributo che deve pagare, sono abbandonati, non vengono
usati, deturpano l'ambiente perché sono in uno stato di abbandono, quindi nemmeno le aziende che allora le avevano collocate più se ne occupano.

La prima cosa che dovremmo fare è dare un incarico esternalizzare o qualcuno sia al comune in house, lo potrebbe fare benissimo, anche un ufficio dei vigili urbani.
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centillinare e fare un monitoraggio su tutto quello che è stato abbandonato, perché secondo me i numeri che usciranno fuori saranno anche sconcertanti per lo stato di
sciatteria in cui abbiamo relegato questo settore, parlo negli anni passati ovviamente.

e quindi io credo che la...

e poi mettere...

perché poi queste azioni virtuose che state mettendo in campo come commissione e a cui faccio un plauso però non possono...

prima dobbiamo appianare il passato cioè mettere...

arrivare a capire un attimo...

a fare una fotografia su quello che abbiamo adesso da lì poi iniziare un percorso virtuoso che è l'unico possibile grazie"

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"per la parola e buon

lavoro Grazie a lei, sì anche perché da quello che noi abbiamo appreso durante l'audizione del dottor del geometra Angileri in commissione ci spiegava perché non
siamo non siamo conoscitori della materia almeno io non ero conoscitore della materia ci spiegava che qualsiasi impianto autorizzato in città diventa di proprietà
comunale di fatto nuovi impianti non ve ne sono, forse uno o due, ma anche le pensiline che allora la precedente amministrazione ebbe ad acquistare in merito
all'agenda urbana, vi è la possibilità di poter emettere anche della pubblicità, che queste non fanno parte del regolamento e nemmeno sono previste nella relazione
che loro avevano redatto nel Questi impianti pubblicitari divenuti di proprietà dell'ente comune del comune di Marsala non sono regolamentati o perlomeno l'ultima
convenzione è scaduta nel 2016.

Perciò di fatto chi opera attualmente opera, possibilmente non ne siamo sicuri e perciò mi prendo la responsabilità di quello che dico, verosimilmente lavoreranno in
forma abusiva, questo è da accertare con gli uffici prepossi.

ma tra l'altro proprio qualche giorno fa passando dalla via d'Antalighieri vi sono superata la curva del lavaggio per intenderci 6x3 di cui uno è distrutto, perciò metà è
a terra e metà è piantato.

Lì credo che vi siano anche delle responsabilità qualora succeda qualcosa, anche per l'ongolumità pubblica.

Andrebbero tolti tutti quegli impianti pubblicitari che sono indecorosi andrebbero riposizionate nelle vie dove vi è un altro traffico veicolare o pedonale, non dare la
possibilità di poter posizionare per le vie del centro manifesti nei pali, nei cestini, anche per una questione di decoro.

Per questo noi stiamo dando anche un'accelerata grazie all'amministrazione che ha avanzato questa proposta scelerata.

perché seppur condividendo quello che potrebbe essere, come diceva lei, l'azione di verifica per quanto riguarda la TOSAP.

e poterlo esternalizzare per come è stato fatto con l'RT per quanto riguarda l'Atari.

Ha un senso nel caso in cui già c'è un accertamento delle posizioni.

Qui purtroppo non c'è perché non sappiamo dove sono posizionati, non abbiamo la fotografia di come sono sparsi nel territorio questi impianti pubblicitari.

Da qui nasce l'esigenza di dover modificare questo regolamento ma nel regolamento stesso oltre alla modifica del regolamento Vi è anche un allegato che basta fare
una ricerca su Google visibile in altri regolamenti, sono individuate le vie dove sono messi gli impianti, quanti impianti ci sono nelle determinate vie e quali sono quelli
a rilevanza più importante, perciò dove c'è il traffico veicolare, ma questo per il semplice fatto che il Comune potrebbe andare a incassare di più sull'imposta TOSAP
perché dal dalla tariffa del canone patrimoniale di esposizione pubblicitaria.

Loro hanno previsto la pubblicità ordinaria effettuata mettendo in segna cartellone, locandine, targhe, standard e qualsiasi altro mezzo non espressamente tariffato.

Fino a 5,5 metri quadri non pagano.

Poi c'è invece quella ordinaria e quella luminosa, quella normale e quella speciale.

queste tariffe del canone patrimoniale non sono inserite all'interno del regolamento.

Perciò di conseguenza anche qui queste tariffe andrebbero aggiornate e inserite all'interno del regolamento.

che era quello che dicevo l'altro giorno io.

Per quanto riguarda la pubblicità effettuata con palline viene applicata la tariffa ordinaria al giorno con un coefficiente del 33,6% e una tariffa di 40,32€.

La pubblicità ambulante, un coefficiente di 5,17% e la tariffa ordinaria per ogni persona o ogni veicolo di 6,20€.

Questo è quello che dicevo collega Giacalone.

Questo era quello che chiedevo io al geometra Angileri per quanto riguarda il circo.

Loro dicono che sono esentata, ma qui vi è la pubblicità ambulante.

Non parla di pubblicità ambulante esente operatori del circo.

Qui dice che c'è un pagamento da effettuare che è di 6,20€.

Sulla pubblicità di aeromobili, sulla pubblicità fonica, le classiche macchine che noi vediamo in giro c'è una tariffa di 12 euro e 40 sui manifesti 70 per un metro sui
manifesti c'è anche il foglio quando viene dettagliato quando deve pagare un singolo cioè da un giorno a 10 giorni la tariffa base è di 1,55€ e la tariffa speciale di
23,87€.
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Dico queste cose, questa tabella tariffaria del canone patrimoniale sulla pubblicità dovrebbe avere un apposito un approsito a possibilità di accesso a coloro i quali
vorrebbero fare pubblicità in città.

Dico la stessa cosa a Architetto Passalacqua, come lei sa in un prese in un giorno possono mettere e classificare, lì dovremmo noi dare la possibilità a chi deve fare
pubblicità in città o ai tecnici che predispongono alla possibilità delle affissioni, delle insegne, di poter accedere a questo sistema ed essere regolamentati con fotografie,
progetto grafico, tutto quello che è e caricare tutto lì così da poter dare la possibilità di avere una banca dati al comune di Marsala.

Ci sono colleghi che vogliono"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"intervenire nel merito?"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Chiede di intervenire il collega Giacalone,"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"prego collega Giacalone e ne ha la facoltà.

Non ho ben"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"compreso il"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"link Dico, la tabella non è allegata al regolamento? Ah, ok.

Quindi tu proponi, cioè converrebbe creare un link di riferimento per avere...

No, ora sì.

Non avevo capito che la tabella fosse allegata già al regolamento,"

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"quindi di conseguenza è noto.

Allo stato attuale no, non è previsto.

Chi deve fare pubblicità attualmente in città deve recarsi presso gli uffici comunali del settore pubblicità, perciò in questo caso al settore 8, per capire quali sono le
imposte che un esercente deve pagare per la pubblica affissione in città.

O chiamare o recarsi presso gli uffici.

basterebbe soltanto creare, e credo che con il CED questa possibilità c'è, un link ad hoc dove andare a inserire quelli che sono gli aspetti sulla pubblicità dando loro la
possibilità ormai con Pagopà o con altro qualsiasi tipo di mezzo di pagamento di poter effettuare il pagamento con ricevuta e segnalarlo di conseguenza alla Polizia
Municipale dicendo che X società ha l'autorizzazione dell'affissione per il periodo da X a Y e il pagamento è stato effettuato mediante Questo andrebbe regolamentato
anche per facilitare gli uffici e comunque qualora vi sia la possibilità di esternalizzare il servizio perché credo che l'intenzione dell'amministrazione ormai è chiaro e
quello di esternalizzare il servizio di riscossione, dare la possibilità di poter fare un confronto e un Comparazione tra quello che la società ha presentato"

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"e l'effettivo pagamento.

Oltre alla modifica del regolamento dobbiamo anche prevedere che possiamo modificare tutti i regolamenti che vogliamo, ma sappiamo bene che se non viene fatto
un censimento di tutti questi impianti e quindi un miglioramento.

Possiamo migliorare il regolamento ma"

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"non sarà fino a se stesso.

Nella parte del regolamento c'è scritto espressamente il PIP, il piano impianti pubblicitari.

Se noi non siamo in grado di avere il piano degli impianti pubblicitari in città e dove sono posizionati non possiamo chiudere quello che è il regolamento.

perché il regolamento cammina insieme al piano della pubblicità.

Già loro ce l'hanno e ce l'hanno aggiornato a 2017.

da un confronto fatto così negli uffici, perché dopo la bocciatura della proposta deliberativa mi sono recato agli uffici per cercare di capire questo mondo degli impianti
pubblicitari, ho capito che quel piano è stato retatto in otto giorni.

Con il piano già che loro hanno, perché ce l'hanno geocalizzato e con fotografie, basterebbe soltanto riprendere quel piano fare un giro per la città, verificare dove
sono, eliminare quelli che sono indecorosi e improponibili, ripianificare il tutto e proporre il piano all'amministrazione, di conseguenza deliberarlo ed aggiungerlo
all'interno del...
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lo hanno fatto con personale comunale.

Perciò mi dicevano che in otto giorni si possa redigere di nuovo il piano."

Alle ore 12:52, si unisce alla seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Alle ore 12:53, lascia la seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"chiede di"

Prende la parola Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ:

"intervenire il consigliere Fernandez, si prego."

Interviene quindi Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ:

"Grazie Presidente.

Volevo fare presente se nel regolamento, sicuramente in quello vecchio, per quanto riguarda gli imbiandi sportivi, se sono inserite anche nel regolamento tutte le
pubblicità negli imbiandi sportivi e se eventualmente è il caso di metterle nel nuovo regolamento, perché negli imbiandi sportivi si vede diversa pubblicità.

Grazie Presidente."

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Grazie per la domanda che ritengo sia abbastanza pertinente.

Nel regolamento sulla gestione e l'utilizzo degli impianti sportivi una parte della pubblicità già era riportata, perciò in quel caso qualora l'amministrazione intenda
affidare gli impianti Per quanto riguarda la pubblicità sa che ha un introito dai gestori dell'impianto di circa il 4% sulla pubblicità che loro affiggono o fanno veicolare
durante le partite che si giocano al Palazzetto piuttosto che al Palabellina che è allo stesso stadio municipale.

In questi casi qualora non vi sia la gestione dell'impianto la pubblicità va pagata come TOSAP la pubblicità va pagata come TOSAP e nella borsa di regolamento,
l'abbiamo prevista, ma non solo per quanto riguarda quelli che sono gli impianti sportivi, abbiamo previsto anche la TOSAP per gli impianti culturali, contenitori
culturali, perciò una manifestazione al Teatro Impero, qualora vi sia la pubblicità se non c'è il contributo o il patrocino del comune che sono già tenuti di per sé in base
a quel regolamento avversare il 4% ma vi sono delle vere e proprie campagne pubblicitarie, lì devono pagare la TOSAP in base a quello che"

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"loro andrebbero a esporre.

Grazie."

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"Presidente, si dà atto che alle ore 12.53 ha lasciato l'aula il consigliere Pellegrino Ferrantelli, successivamente alle 12.55 è uscito anche il consigliere Pietro Giacalone."

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Secretario, chiedo di intervenire"

A questo punto, interviene Consigliere Gaspare PASSALACQUA:

"il collega Passalacqua, ne ha la facoltà, prego.

Presidente, quindi abbiamo una convocazione a breve del dirigente.

Ora noi dobbiamo assolutamente sincerarci che il Presidente e il dirigente dia subito indicazioni per ripristinare, riverificare tutto quello che ci siamo detti.

Secondo me il passaggio iniziale deve essere questo e all'innomane fare questa verifica che occuperà una settimana, dieci giorni, quello che ci sarà di tempo e subito
quantificare perché poi ci vogliono i soldini per eliminare anche quello che è betusto, che è mal accumulato, insomma sono tutte così, quindi sapere anche un
pochettino i costi di cose trovare il capitolo e i soldi, ma non penso che ci siano problemi proprio per questo tipo di lavori, c'è un capitolo riservato e subito mettere in
campo e nel frattempo noi con il regolamento dargli corpo, votarlo e dare a questa città finalmente uno strumento di lavoro sia per i tecnici che per gli operatori
commerciali."

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Io domani sono stato delegato in commissione urbanistica dal consigliere Di Pietra e domani ci sono anche gli organi professionali.

Io ho un breve cenno, non durante la commissione urbanistica perché è dedicata alle nove, è dedicata ad altro ma un brevecenno anche con gli organi professionali in
questo caso che poi sono di fatto coloro che presentano la pratica per quanto riguarda l'impianto pubblicitario in segna in questo caso per le attività.

Me lo vorrei fare in maniera informale anche per capire quest'altro aspetto.

Dopodiché io accolgo il suo invito ed è quello che credo che questa Commissione voglia fare.

Audire subito il dirigente, appena possibile, appena da parte sua avuta la disponibilità.

Iniziare quello che è il PIP, il piano degli impianti pubblicitari in città.

Capire quante sono le risorse che loro dovrebbero investire per il ripristino e il posizionamento in altre vie degli impianti pubblicitari e poi successivamente calare tutto
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nel regolamento e avviare la modifica del regolamento in consiglio comunale in tempi celeri anche per dare decoro alla città.

Ci sono altri consiglieri che chiedono di intervenire? Non essendoci altri colleghi che chiedono di intervenire dichiaro chiusa la seduta alle ore 12 e 59."

Alle ore 12:58, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 12:59, lascia la seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Alle ore 12:59, lascia la seduta Consigliere Bartolomeo Walter ALAGNA.

Alle ore 12:59, lascia la seduta Consigliere Nicola FICI.

Alle ore 12:59, lascia la seduta Consigliere Gaspare DI GIROLAMO.

Alle ore 12:59, lascia la seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.

La seduta termina alle 12:59.
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